

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO, CIENTÍFICO - LITERARIO Y DE NOTICIAS

LEO XII

SEGUNDA ÉPOCA

Málaga, lunes, 24 de Marzo de 1913

Oficinas y talleres, Calle de Marín, número 16

SEGUNDA EDICIÓN | VOL. 455

Acción Social Católico Agraria

Se constituye la Federación

Preliminares
Un acto importante, un acto fundamental para la vida de la provincia tuvo lugar ayer: la fundación de la Federación Católica Agraria de Almería.

Tuvo lugar en una de las amplias salas del Colegio del Milagro, que dirigen los beneméritos Hermodes y la Caridad.

Al centro de la mesa, una selección concursante ocupaba el sitio. Presidió nuestro amabilísimo Prelado, que a dercha e izquierda tenía a los propagandistas de la Confederación Nacional Católica Agraria, señores Mosquera, Abdo Zafra y Castrillo, y el Canónigo de la S. I. Catedral, don Juan Puerto Perea.

Asistentes al acto
Concurrieron el acto de ayer, representando a los Sindicatos que se expresan los siguientes señores:

Ricote, don José El Baudetito; Tabernas, don Fernando Fernández Fernández; Cádiz de San Urbano, don Diego Rodríguez Rodríguez; Sierra, don José Alonso Gámez; Laroya, don Alfredo Martínez; Gácor, don Ginés Gómez Rubio; Níjar, don Miguel García Algarro; Cuevas, don Antonio Pérez Doménech; Chirivel, don José Moreno; Somontín, don Graviano Oliver Giménez; Urraca, don Luis Jiménez Rueda.

Estuvieron representados además: por don Ramón Barberán O'ezco, los Sindicatos de Torre, Mojácar y Vera; por don Ricardo Pérez Reche, el de María, y por don Manuel Puerto, los de Serón, Antas, Lucar y Fochino.

Los discursos

Comenzó el acto, el señor Puerto Perea pronunció un bello discurso de presentación de los oradores, de que un tipo que llevan en el corazón el deseo de salvar a las victimas de las opresiones y tiranías, y que con nuevas apóstolias que vienen a resaltar la bandera común el sindicalismo roja, que luchan por el problema andaluz y por el de la provincia, que es el de nuestra provincia.

Bellido el acto social actual, que es el más crítico que registra la historia, y combatió a los que, mixtizándose en circunstancias con la causa del orden y de la religión, por ignorancia, por cobardía, mitan de lejos la lucha y le restan importancia para juzgar su proceder.

Exhortó, en fin, a todos los presentes a que sigan la orientación de la Iglesia, marcada por León XIII en su encíclica sobre los derechos y deberes de los obreros.

Había a continuación don José Mosquera, de la Sección Comercial de la Confederación, quien expuso que la obra de ésta es profundamente práctica y profundamente cristiana.

Lucha nos en contra del caciquismo con nuestros Sindicatos; en contra de la renta con nuestras cajas rurales.

Combatir a los ejemplos chafópolos, a los explotadores del individuo, a la agricultura y al paro; a los intermediarios, que son los culpables de los conflictos, es que crea la euforia de la vida; al usurpador que combate con el arma de los anticipos y al mercader de vana riqueza que influ-

ye en la clientela al fiado, convirtiéndose en saqueador de carreteras.

Contra todos estos ha surgido la sección comercial de la Confederación Nacional Católica Agraria, dedicada a recoger los productos y a la venta en común,

No preocupa del intermediario; se lo sustituye. Para ello cuenta con el Banco Agrícola Industrial, fundado en Biblio con este objeto.

De esta manera, el producto integra va al productor y al consumidor; en algunas compras se ha hecho una economía del 40 por ciento.

Terminó el discurso en tributo de simpatía a su propia provincia y expresando su deseo de que la Federación alcance los éxitos mayores, de que Dios ilumine sus paños, para que Almería, digna de mejor suerte, realice su alto plan económico y moral.

Sucedió al señor Mosquera en el acto de la palabra, el culto sacerdotal don Alfonso Abia Zafra, quien después de ponderar la importancia del acto que se celebraba, hizo historia de los comienzos de la Confederación en un pueblo de Castilla, fundando que hoy la tiene 375.000 familias.

En toda España, en Cataluña y Aragón, en Castilla y Extremadura en Murcia y en Galicia, trasciende tan hermosa obra social. ¡Y no es de extrañar que recuerde lo propio en Andalucía, y de ésta en Almería?

Refirió el orador cómo dio comienzo su colaboración a esta obra social, que se asienta en la humilde iniciativa del León XIII: «A la puebla y se dictó».

A donde quiera que ha ido ha encontrado los hogares corazoncitos de los labradores dispuestos a colaborar en esta obra hermosísima y grande.

Explicó cómo han constituido millones de labradores, que hoy se abrazan en un abrazo sublime de amor.

Plasmó al ejemplo de lo que significa la organización de la Confederación con un sentimiento que despide el interés de los reunidos.

Un cojo y un ciego salieron de su pueblo cierto día, y rieron en el camino. Llegaron a golpearse. Una visión que era tenida por prudente y sabia en sus consejos, les dijó la palabra: ¿No sois los dos del mismo pueblo? ¿Por qué estos insultos matutinos? ¿No tendrás que acompañarnos al regreso el uno al otro? Callaron los oponentes, mientras se abrazan en prolongado abrazo.

—Bueno —agregó el orador— la anciana es la Iglesia; el ciego, el capital; el cojo, es el trabajo.

—Nuestra obra se inclina a los humildes; auxilia a la agricultura, pero también se acuerda de la clase trabajadora del campo.

Había de las cajas de Socorros mutuos organizadas en todos los municipios y del auxilio material que se presta al obrero, y terminó exponiendo a la sesión de votos, para que el tema de la Federación sea: «Unos por otros, y Dios por todos».

Finalmente habló el señor Castrillo, concejero del Banco Agrícola Comercial.

Con sencillez de estilo, definió el

problema desde el punto de vista económico.

Había del desconocimiento de la cuestión social existente en ciertas personas, algunas de las cuales son hasta directores generales y diputados a Cortes.

Dijo que es preciso no levantar un monumento al egoísmo sino apoyar a go al fin social.

El problema económico lo da resultado la Confederación ya organizada en España.

Dafne el problema del reparto y sus dificultades.

En cada uno donde los sindicatos empuzaron por poco, por poquísimo, y avanzaron en un año un largo trámite.

En Archena, los beneficios son tales, que ya constituye dicho pueblo un pequeño Estado; todo es trabajo de los hijos de Archena; no solo de políticos, ni sindicatos, ni del juez, ni del secretario; se construyeron más de 14.000 al mazo a la manifestación que se celebró; en todos alcanza la satisfacción del beneficio obtenido con dicha fundación.

Dijo que si ante el trono por Almería; el Banco Agrícola de Biblio trató en consejo del problema agrícola de Almería, y se concedió al orador un voto de confianza para establecerlo.

Demuestra con datos fehacientes que la Confederación es impolítica en absoluto y habla en continuidad de la responsabilidad de la misma, que es solidaria e ilimitada.

Dijo que no caben en los Sindicatos los hombres que constituyen el beneficio con el lecho, que no tengan corazón.

La Caja Federal se abre para tener vnaos fondos; no solamente el dinero; la caja responde con fruto, con los ganados, con los seguros sobre estos etc. etc., y depende de todas las de España.

Responden todos los campos por la Caja Federal. En España, todos son agricultores, gracias a la directiva. Nuestro dinero es va a sacar de la tierra. En Marruecos, habrá préstamos al 120 por ciento. En Rusia, donde todo se ha derruido todo, solo quedan las Cajas Agrícolas.

Terminó su discurso el señor Castrillo, exponiendo con respecto al problema avaro, que el Banco concederá un anticipo para de obtener el producto, otro al obtenerlo y otro al final; todos en cambio servirán al producto; se creará un gabinete de venta en el extranjero; al predecirlo tráelos utilizados.

En una palabra, que los hermanos ejercitarán el alianamiento de su personalidad y acudirán al Sindicato como a su propia casa.

Todos los oradores fueron felicitados.

Ira directiva de la federación :::::

Dijo lectura seguidamente al Reglamento de la Federación, y ésta quedó solemnemente constituida.

La directiva quedó formada con los señores siguientes:

Presidente: don Juan J. Vivas Félez.

Vicepresidente: don Juan de la Cruz Sáez.

Tesorero: don Juan de la Cruz Navarro.

Secretario: don Andrés Cassinello García.

Voto 1º: don Juan de Madariaga Orozco.

Idem 2º: don Bernardo Ortega.

Coadjutor: don Antonio Salas Ruiz.

El Consejo de Vigilancia quedó constituido de la manera siguiente:

Por el distrito de Huéscar: don Antonio Pérez Doménech; por el de Vélez, don José Sastre Pérez; por el de Gérgal, don Fernando Fernández Fernández; por el de Purchena, don José Alonso Jiménez; por el de Sobera, don Miguel García Algarro; por el de Vélez Rubio, don Cristóbal Romero Martínez.

Nuestro Prelado

Para acabar, nuestro venerable Prelado dejó en su autorizada palestra.

Después de un breve prólogo, exhortó a todos a la unión, recordando a este propósito las palabras de la Sagrada Escritura: «Unusquisque triplex dilectio sumbitur». —Guarda de tres cabos, no quedes fisiamente. La cuerda de tantos sindicatos, ¿cómo se ha de romper?

En cuanto a que la Iglesia bendice esta obra, ya lo ha hecho un orador, recordando la hermosa idea que sembró León XIII, el glorioso representante de Cristo en la tierra.

Decidió nuestro amabilísimo Prelado, que no es panista y confía en el pueblo de España.

De Almería no hay que decir; conservará sus sentimientos de paz y tranquilidad bajo el manto protector de la Santísima Virgen del Mar.

Yo he tratado mucho al pueblo español, y he visto en él un verdadero fondo de nobleza y he apreciado sus sentimientos cristianos. Tengo confianza en estos pueblos, ahora los más motivados; alguna hermandad habrá en sus corazones, por darles que estos sean, por donde pendrá la fe.

Hizo un cumplido elogio de la actividad cooperativa y terminó diciendo que donaba 500 pesetas para esta obra católica social.

Cálidos aplausos recibieron las últimas frases del prelado Pante.

El acto terminó a la sala de la fábrica, dentro del mayor entusiasmo.

EN LA CATEDRAL

Mañana, festividad de la ANUNCIACIÓN DE LA SANTÍSIMA VIRGEN MARÍA, Titular de Nuestra Santa y Apostólica Iglesia Catedral, porque no es día de paseo, se celebrará a las 9 y media, después de Tercia cantada, Misa solemne del día, predicado en ella el Rvdo. Padre Manuel Martínez Moraleda, S. J., catedrático del Seminario.

DE SOCIEDAD

LOS QUE VIAJAN

Ayer regresó a Alhabia, don Federico Romera.

—Ha venido de Cuevas, el médico don Antonio Pérez Doménech.

—De Cartagena llegó el abogado don Camilo Gibert Encina.

—Ha salido nuevamente para Sevilla el arquitecto del Estado don José Vargas.

—De Carboneras, llegó el propietario don Francisco Soto Fuentes.

—El conociente don Mariano Ferrer ha vuelto de Sevilla y salió para Madrid.

—Regresaron ayer a Almería don Antonio Soler Llorente y don Julián Mata.

—Y ayer regresó a Cuevas don Juan A. Casado.

—Para posesionarse de su nuevo cargo hoy marcha a Burgos de Ormea el juez de Instrucción de aquél partido, don Juan Brey.

—Se encuentra en ésta, procedente de Tabernas, nuestro amigo don Fernando Fernández Fernández.

—Ha llegado el párroco de Laroya, don Alfredo Martínez Tijeras.

—Para sus posesiones de Doña María

salieron ayer el rico propietario don Manuel Requena Pérez y su distinguida esposa.

ONOMÁSTICO

Hoy, festividad del Arcángel San Gabriel, celebran sus días entre otros, los señores Callejón Maldonado y González, a los cuales enviamos nuestra felicitación.

De la clase

La Asociación de la Prensa

"La Crónica", respondiendo a excusas de "El Día", nos invita ayer a que tomemos la iniciativa para constituir la asociación de la Prensa en Almería.

Nosotros agradecemos muchísimo la confianza con que el viejo colega nos dirá tinguieras, sin que ya talluditos, somos todavía unos muchachos y no estaría ni medio bien siquieras que aceptáramos atribuciones que a las personas mayores pertenezcan.

Siempre que fué necesario hablar o hacer en nombre de la prensa almeriense llevó la voz el periódico decano, y no comprendemos—como no sea atribuyéndolo a un exceso de modestia—por qué el respetable colega quiere ahora alterar la costumbre establecida.

La obra de la Asociación, cuya misión principalista habrá de ser la de velar por el prestigio y el decoro de quienes en la prensa trabajamos, lejos de parecernos mal, tiene nuestra simpatía. Más esta obra, que habrá de ofrecer en sus comienzos quizás grandes dificultades, no ha de cimentarse sobre suelos ni artículos de periódico; a juicio nuestro, conocida ya la opinión de los diarios, que es favorable a la idea, el primer paso debiera ser una reunión de directores, para convocar a la cual nadie más autorizado que el de "La Crónica".

Ya conoce, pues, "El Día" nuestra opinión y queda el decano en el uso de la palabra.

POR TELÉFONO

Cesión de tierras a los Sindicatos agrícolas

Madrid, 23.—«A B C» recoge interesantes manifestaciones del ministro señor marqués de Cortina, sobre cesión en usufructo a los Sindicatos agrícolas de las tierras incultas propiedad del Estado y de los Ayuntamientos.

Se encargará a estos la formación de relaciones de los terrenos no cultivados que sean susceptibles de producir.

Un delegado del Gobierno vigilará estos servicios.

Cuando esté hecha la estadística se formarán los sindicatos de colonización y se harán préstamos por el Banco Hipotecario.

Dice el ministro que la ley de expropiación forzosa se aplicará en este asunto, regulando el valor de los terrenos.

La ley de colonización interior es lo mejor que se ha hecho en España, pero ofrece dificultades por los pocos terrenos utilizables con que se cuenta.

POR TELÉFONO

La "Gaceta"

Madrid, 23.—La "Gaceta" publica hoy las siguientes disposiciones:

Decreto de Hacienda concediendo un crédito suplementario para aumentar la benemérita en mil números de caballería y mil de infantería.

Otro reorganizando el personal de Correos y Telégrafos.

Real orden disponiendo que a partir del 23 se aumente en una peseta los jornales inferiores a 2'50 de los obreros del ramo de construcción y estableciendo la jornada de ocho horas.

Publica además las disposiciones sobre los carteros.

CERVEZA**Estrella Roja
ES LA MEJOR****LA HUELGA DE CARTEROS**

EN ALMERIA

Pendiente la solución de la huelga de carteros de las determinaciones que vengan de Madrid, poco interés ofrece el conflicto en Almería.

Por la mañana salieron nuevamente los militares a repartir, haciéndose el servicio con relativa normalidad.

El público acudió a Correos, para recoger certificados, giros, etc., siendo atendidos por los oficiales del Cuerpo.

Llegó el correo por la tarde con media hora de retraso, dándose como de ordinario los apartados.

Por ser domingo, no se verificó el reparto de correspondencia a domicilio.

De la provincia no se tienen noticias de que ocurra nada anormal.

La nota más saliente del día la constituyó un telegrama recibido por el señor administrador, transcribiendo la Real orden de Gobernación de 22 del actual, por la que se dispone que si a las ocho de la mañana del 25 no se han presentado los huelguistas a tomar el servicio, quedar separados de su destino, y los administradores facultados para nombrar carteros a quienes lo soliciten reuniendo las siguientes condiciones:

Ser mayor de 20 años y menor de 40; saber leer y escribir; conocer las cuatro reglas de la aritmética; conocer la población; no tener antecedentes penales.

Serán preferidos los licenciados del Ejército, Guardia civil y Carabineros.

Los supernumerarios que acudan, ocuparán los primeros puestos.

Esta orden terminante la práctica rán los administradores en la mañana de dicho día, por no ser necesaria la justificación de la condición arrendada, a los efectos de poseer derechos, sin perjuicio de acreditártela después.

La impresión reinante es la de que tendrá inmediata solución el conflicto.

POR TELÉFONO

Resumen de noticias

Madrid, 23.—El señor Gimeno es tuvo en el palacio de Comunicaciones, enterándose de la marcha de los servicios.

Al mediodía dijo a los periodistas que nada tenía que añadir a lo dicho en la "Gaceta" y en ella seguirá hablando.

En 19 provincias no hay huelga.

El personal de Madrid está muy activo.

No se quedó sin repartir ninguna carta.

Los periodistas le indicaron que en las Embajadas se quejan de no recibir la correspondencia.

El ministro lo negó, diciendo que ha ordenado que se reparta preferentemente la correspondencia diplomática y que se dé prioridad a los vaivenes y certificados.

En Barcelona hay normalidad.

El señor Navarro Reverter manifestó que como el ministro está hablando en la Gaceta él no tiene nada que añadir.

Solo dará datos informativos.

En Salamanca huelga el personal.

En todas partes el reparto de cartas lo hace el Ejército, la guardia de seguridad y los municipales.

En Madrid se hizo el primer reparto a las siete y media, distribuyéndose 14 mil cartas.

A la una y media hizo otro reparto.

Se espera que en el último reparto quede distribuida toda la correspondencia.

De los giros postales se encargan los sargentos.

Una comisión de jóvenes aristócratas visitó al director general para ofrecerle automóviles y motocicletas con que realizar los servicios.

Mañana se utilizarán unos 50 sujetos.

Los huelguistas dicen que no entran las carteras porque entienden que son suyas.

—Por la tarde dijo el señor Navarro Reverter que los servicios en provincias se hacen bien.

En Madrid se han entregado tres mil certificados.

Espera de la cordura de los huelguistas que volverán al trabajo.

Lamentó los incidentes ocurridos ayer y hoy entre soldados y tranviarios pese a que no deben cobrar a aquellos y si guardiarles toda clase de consideraciones.

—El jefe de la brigada móvil de investigación practicó registros en los domicilios de los inspectores de cartería por si habían 30 mil pesetas recaudadas por derechos de reparto desde el día 15 hasta la fecha, cuya cantidad ha desaparecido.

Se les comunicó para que en un plazo de dos horas las reintegren, y en caso negativo se pasará el asunto a los Tribunales.

—258 soldados reparten la correspondencia en Madrid.

Hay quien ha recordado 19 pesos.

A uno le dieron un duro por una carta.

—«El Día» acogió el rumor de que el martes no circularán los tranvías porque hace días llegaron cuatro sindicatos de Barcelona que han sindicado al personal con éxito y con tanta rapidez que ni la empresa ha podido evitarlo.

A última hora se confirma el rumor de la huelga de tranviarios por solidaridad con los carteros.

—Al mediodía el señor Navarro Reverter confesó con el inspector de Seguridad y con el jefe de la brigada de investigación.

Estos dijeron que iban a notificarle que no se habían presentado los carteros; pero parece que se trata de otra cosa.

—El personal de Telégrafos dice, en nota oficial, que el compañero Rocha no está autorizado para hablar en nombre de la clase.

Están satisfechos del Gobierno que se ha anticipado a sus deseos con la reorganización de plantillas decorso cuya regla sanción no esperaban tan pronto.

También esperan y verán con tales faiciones la liquidación de las líneas te-

lefónicas y de las estaciones radiográficas.

—En Barcelona sigue igual lo de los carteros.

La guardia de seguridad reparte en los suburbios.

Esta madrugada publicó el gobernador un bando anunciando que los militares se encargaban del reparto y también las tenencias de alcaldía y los alcaldes de barrio.

Los exploradores y sometidos se ofrecieron para repartir.

El alcalde no facilita guardias para este servicio porque lo hizo en la pasada huelga y obtuvo la censura de los concejales.

Hoy no se repartió mucho.

—En Zaragoza 80 soldados distribuyen la correspondencia.

—En Coruña no ocurren incidentes, haciendo el reparto soldados y municipales.

—A Valencia llegó el correo de Madrid con 6 horas de retraso y reparten los soldados, estando encargados del servicio cincuenta números y 2 oficiales de Estado Mayor.

—En Salamanca solo se presentó un cartero al servicio. Repartieron los soldados.

—De Badajoz, Castellón, El Ferrol, Cádiz, León y Pamplona se reciben análogas noticias.

—En otras capitales se van adhiéndose a la huelga.

—En Burgos y Toledo no hay huelga.

POR TELÉFONO

Mitín en Málaga

Málaga, 23.—Al mitin republicano concursaron los señores Domínguez, Giner y Leroux.

Este explicó la actitud de los radicales antes y después de la guerra.

Ellos no son—dijo—de los que toman con una mano el dinero de las embajadas y llevan en la otra el puñal del asesino.

Hizo grandes protestas de amor al orden y condenó la efusión de sangre.

Advirrió a sus enemigos que si querían matarle apuntaran bien, porque su corazón no está en el cuerpo, sino en sus ideales.

POR TELÉFONO

Manifestación en Palencia

Ralencia, 23.—Se celebró una manifestación para pedir la destitución del gobernador, el secretario y el jefe de policía.

Al frente de la manifestación iban el alcalde y otras personalidades.

Se legró la protesta al ministro.

Motiva el disgusto la suspensión del expediente que se instruía a dos vigilantes que delinquieron.

A. Ramírez Sánchez

Médico Especialista
SARGENTA MARÍA Y OÍDO &
OBISPO ORBERA, 11.
CONSULTAS DE 8 A *

Consulta especial de endocrinología y dietética cargo del

Dotor R. García Lanz
De la Beneficencia Municipal, 12.
Del Instituto Rubio y en Profesor Amador de la Facultad de Medicina 12. Madrid
De 2 a 5.

Fuente de Purchena, núm. 30.
CONSULTA ESPECIAL DE
Internidades de Nariz, Garganta y Oídos
a cargo de

Dotor Antonio García y García
Médico-forense 10.
HORAS DE CONSULTA, DE 2 A 4.
OBISPO, OBERTA, NUMERO 5.

DR. VERDEJO ACUNA

Análisis de sangre :: Espuma :: Oxina :: Jugo gástrico y demás productos Patológicos

:-:- AUTO-VACUNAS :-:-

GERONA, 10.

CERVEZA
Estrella Roja
ES LA MEJOR



EL SEÑOR

Don Fernando Avilés Carreño

Ayudante de Obras públicas

Ha fallecido a las 23 horas del dia 23 de Marzo de 1919,
a los 51 años de edad, después de recibir los Santos
Sacramentos

R. I. P.

Su director espiritual, Fray Aquilino Marina; su desconsolada esposa, doña Luisa López Medina; sus hijos, don Fernando, don Luis, don Ignacio, don Hipólito, doña Concepción, don José, doña Josefina, don Rafael, don Víctor, don Angel y doña María del Carmen; su madre política, doña Josefina Medina Rojas; sus hermanos políticos, doña María del Carmen, doña Dolores y don Hipólito López Medina y doña Hortensia Lechuga Luengo; tíos, sobrinos y demás parentes,

Ruegan a sus numerosos amigos que encomiendan a Dios Nuestro Señor el alma del finado y que asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar hoy lunes dia 24 del corriente a las 4 de la tarde, desde la casa mortuoria, calle de Álvarez de Castro, 5 al Cementerio de San José por lo que recibirá especial favor.

El duelo se despide en Belén.

No se reparten esquelas ni se admiten coronas.

LA SOLEADA - Antonio María, Granada, 28

TOROS

Barcelona, 23.—Lloviendo se lidia con toros de Hernández.

Camará quedó regular en su primer y bien en el segundo. Este le cogió, saliendo illeso.

Magistru estuvo superior y mal.

Be mentito mal y bien.

Valencia, 23.—Llidóse ganado de Concha Sierra.

Joselito estuvo superiorísimo y ganó dos orejas.

Belmonte pinchó ocho veces a su primer enemigo y se deshizo buena parte de los demás.

Durante la corrida llovió.

Instalaciones eléctricas**Luz, Timbres, Motores****Preciosos aparatos****CASA****Guillermo HERRERA**
Maquinaria y Electricidad
ALMERIA**POR TELÉFONO****Noticias de Granada**Granada, 23.—El martes comienza la huelga de barberos.
En el correo de Andalucía marchó a Málaga Mr. Arquith.**Gorras y Electros Militares**
Sombrerería de Sucesor de Rosales y Ulibarri
TIENDAS, 4.**LA INDEPENDENCIA****¿Necesita Vd. algunos muebles?**

En este caso antes de efectuar sus compras, le interesa visitar los grandes almacenes que la CASA FERREIRA tiene establecidos en la calle de Martínez Campos, esquina Aguilar Martell, donde hallará cuanto precisa un MENAJE completo de cualquier clase, siempre a precios más bajos.

Consulta de enfermedades de los ojos**A CARGO DEL****Doctor D. Rafael Aranz**

Médico del Hospital provincial, exinterventor de los Hospitales de la Santa Cruz y de la Princesa.

Consulta de 8 a 10 y de 3 a 5.

Gratis para los pobres todos los días de ochenta a diez.

SAGASTA, 11**Doctor Manuel Martín**

Oculista del Hospital Provincial. Especialista en enfermedades de los ojos de las facultades de Medicina de París, Madrid.

Miembro de las Sociedades Oficiales de París e Hispano-Americanas. Consulta:

De 8 a 13 mediano y de 3 a 6 tarde

Puerta de Purchena 3.

Nuevo Taller de Relojería

Después de una corta estancia en el extranjero ha regresado a ésta la antigua dueña de la Relojería Francesa quien tiene el gusto de ofrecer a su antigua y distinguida clientela el taller que representa calle de Granada, 6 y plaza de San Sebastián, n.º 1, donde encontrarán como siempre un trabajo concienzudo tanto en la reparación de Relojería de bolsillo como en Relojes de pared y despertadores por afamados oficiales del ramo.

ÓPTICA
Física, Matemáticas y**Electricidad**

se sirven toda clase de cristales con arreglo a prescripción facultativa

Relojería Francesa
DEOGRACIAS PEREZ
Principio número 2**Ocasión**

Se vende en perfectísimo estado una magnífica y muy espaciosa caja de hierro para guardar caudales, un grande y excelente armario-archivo pintado de roble, una mesa de escritorio, una baranda y mostrador de despacho y un motor gasolina.

Razón: Luis Campos, Plaza V. del Mar, Almería.

FINCAS

Todo el que tiene que comprar o vender tierras, casas, o fincas rústicas debe dirigirse a

Ramón López Garola

Corredor de fincas

Horas de oficina de 10 a 12 y de 3 a 5

Despacho Calle Castellar, 3

Vías urinarias

Tratamiento especial de esta clase de enfermedades por el Dr. don Baldomero Gómez Casas, Médico de esta Prisión provincial, exayudante del Dr. Pujido, Jefe de la Clínica de dicha especialidad en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid.

Tratamiento de las enfermedades de uretritis, riñones, próstata, secreta, etc.

Horas de consulta, de 2 a 4 en su domicilio, plaza de Muñoz, número 8 contigua la calle de la Reina.

Formenol**El más energético desinfectante**

Poderoso microbicida y antihéptico.

No mancha, no irrita, no es cártilico.

Lo mejor para desinfectar habitaciones, colegios, cuartellos, etcetera, etc., etc.

Su olor agradable hace no sea repugnante como sucede a otros.

De venta en todas las farmacias y droguerías.

EL CAÑON**PANADERIA DE MODA**

Si quieren pan de aceite caliente todas las noches, lo hay en "EL CAÑON". Tortas de chicharrones y de mantequilla. Pan de azúcar. Magdalenas, todo delicioso. Mantecadas todo simeñita y de coco. Roscos de baño y los insuperables rosquillas de simeñita. Además en "EL CAÑON" se contratará el pan cortado, bombón y hasta lo mejor que se come en Almería, caliente a todas horas, bien cocido y excto pa-

EL CAÑON

Calle Ofalia, n.º 14

OBRA NUEVA

Higiene de las madres

J. COMPANI JIMENEZ

con un prólogo del Dr. Fidel Fernández Martínez. Obra utilísima y práctica para criar sanas y robustas a los hijos y saber dirigir con acierto el hogar.

Se vende en la librería Sempere.

A 2 PESETAS

Carburo

Precios de fábrica en los almacenes

"La Llave"

Granada, 43. ALMERIA

Relojería Suiza
Daniel de Santos (Óptico)

Pasaje del Príncipe, 14. Esquina a Sebastián Pérez

Relojes Longines, Omega, Zenith, Elegion, Joyería, Roskopf Patent y otras marcas

Joyería, Platería y artículos para regalos

Compra y cambio de plata, oro, platino, alhajas

LA CASA QUE MAS PAGA



CRÓNICA JUDICIAL

Sentenciamientos para hoy en la Audiencia

Sesión primera. Vista de un incidente de apelación promovido en contra en el Juzgado de Almería sobre estatuto.

Fiscalizaciones señores Villaspesa y Giménez Ocejo.

Sección segunda. Nioguna.

Boletín Oficial

El del 22 de marzo:

Notificación del Gobernador a los propietarios de fincas, oficinas de Alcaldes.

Anuncio de la matrícula no oficial en la Facultad de Farmacia de Granada.

Entrenamiento de auxiliar de las contribuciones en la zona de Huércal-Overa, a favor de don Pedro Sánchez Rubio García.

Subastas de fincas.

Habilitación del notario don José Jimeno Piñeta, para la elección de Purchena.

Requisitorias y edictos.

NOTICIAS

Tranquilidad

El gobernador civil, señor Ballesteros, nos manifestó ayer que en la provincia reina tranquilidad.

De Luján ha recibido noticias que confirmaron las que anticipábamos en nuestra sección telegráfica.

Nombramiento

Ha sido nombrado jefe de la Estación soterrada del puerto de Garrucha don Martín Caparrós Jerez.

Movimiento carcelario

Ayer ingresó en la cárcel a disposición del Juzgado de Instrucción Francisco Taulé Pérez.

Quedaron anoche recluidos en dicho establecimiento 41 hombres y 5 mujeres. "Probad las marcas Claret y Blamente de Bodegas Franco-Españolas de Logroño y no beberás otros vinos Rioja".

Las pazzatas

Ayer tarde, a las cuatro, se reunió la ponencia designada para Junta de Subsistencias para emitir informe sobre el abasto y venta de las pazzatas.

De dicho informe se dará cuenta esta tarde en la sesión que celebre la Junta.

Carno Farata

Desde el 19 de Marzo en adelante se expedirá en la plaza de Abastos en la banca denominada "Gurra" frente a

50 pesetas y en la del trigo del panadero se dará de acuerdo a los precios siguientes:

Un kilo ptas. 2'75.
Mg. 1'40.
Cuenta 0'40.

NOTA.—Los precios aparecerán en cartelas que se sujetarán en dichas básculas.

Para los parraferos

Se ofrece abaco orgánico químicomente compuesto y preparado especialmente para parras.

Para precios y condiciones dará razón don Andrés Roldán Rodríguez, calle de Guzmán, número 2.

Se compra un carro mediano y arreos en buen uso. Razón: en esta administración.

Un "pájaro de cuenta"

Carga con un fardo de mon

Por la policía ha sido detenido e ingresado en la cárcel, a consecuencia del Juzgado de Instrucción, un individuo llamado Francisco Taulé Pérez, de 35 años, conocido por el de Valencia, licenciado profesional que, después salido de la cárcel, renunció anterior sus "fechorías".

Dicho individuo contó en el Parque de Alfonso XII la zaga de un carro falso, dejando caer un fardo de sacos vacíos valorados en 100 pesetas.

El conductor del carro Francisco Gómez Escobar, vecino de Dalias, aprehendido del hecho, cogió al ladron en el momento que, cargados a la espalda, intentaba llevarse los sacos, sujetándolo hasta llegar la policía.

Este detenido opuso tenaz resistencia a los vigilantes Checa y Sánchez Logroño, que practicaron el servicio, y a los cuales amenzó.

Se le ocupó una cuchilla de zapatero.

De Subsistencias

Nombramiento de inspectores delegados

Para el cargo de inspectores delegados de Subsistencias que crea el Real decreto de 7 del actual, han sido nombrados por la Superioridad don Emilio García Soria, capitán de Infantería, con destino en la Caja de Relata, y don Gaspar Escudero Matamoros, capitán de Carabineros, secretario de la cuarta Subinspección.

Dichos señores tendrán a su cargo la inspección en la provincia, a la que, como se recordará, se asignaron solo dos inspectores.

Sabemos que el gobernador civil ha telegramiado felicitando a la Superioridad por tal designación.

Lo que dice el gobernador

La cuestión del pescado

El gobernador civil, señor Ballesteros, nos dijo ayer que la Junta de Subsistencias no había encontrado otra solución para la cuestión del pescado que la consignada en la nota oficial que publica la Prensa, dada la unanimidad reinante entre los asesores.

Si la actitud de estos no diera margen a la normalidad, anunciará que se volverá a la tasa a todo evento, sin consentir, bajo ningún pretexto, la exportación.

De desear es que se llegase a una solución satisfactoria, pues lo que no es tolerable es que el público siga resultando el pagano de todas estas andanzas.

COMPAÑÍA TRANSATLÁNTICA

(Antes A. López y C.)

VIJORES COMERCIOS ESPAÑOLES

Servicio rápido y regular para Rio Janeiro, Santos, Maracáibo, Buenos Aires, Callao, Puerto Rico, Cuba, Costa Rica, México, New York, Costa de Oro, Fernando de Noronha y Manila, y sea transportado para todos los puertos del mundo, servicio por líneas seguras.

Para más información dirigirse en Almería a Agencia de la Compañía Transatlántica Segura, 2, bajos.

NECROLOGÍA

Ayer falleció en esta capital el ayudante de Obras públicas don Fernando Avilés Carrión, que fue en vida un constante practicador de las virtudes cristianas y se conquistó muchas simpatías por las bondades de su carácter.

Reciba la afligida familia del fallecido la expresión de nuestro pésame más sincero.

Casi recientemente dejó de existir ayer da madrugada el industrial de este pueblo don José Zea Verdegay, que gozaba de grandes simpatías.

A su querida familia enviamos nuestro pésame.

Deseamos en paz.

Boletín Religioso

SACRA DE HOY, LUNES.—Ayuno sin abstinencia para los que no son pobres, ni tienen la Bula de Santa Cruzada e Inicio de Abstinencia y ayuno. Santos Gabriel Arcángel; Marcos, Timoteo, Efigenio, presbítero, Simeón, niño, mártires; Agapito, Latine, obispo; Romulo, Segundo, mártires; B. Diego de Calz.

La Misa y el Oficio divino son de San Gabriel, arcángel, con rito doble mayor y color blanco.

SANTO DE MAÑANA, MARTES.—Ayuno sin abstinencia para los que no son pobres, ni tienen la Bula de Santa Cruzada e Inicio de Abstinencia y ayuno. La ANUNCIACIÓN DE NTRA. SRA.—Santos Quirino, Leono, obispo; Euilo, mártir; E. BURN LEVYON; Pelayo, obispo; Hermelindo, abad; Bartolomé, Desiderio.

La Misa y el Oficio divino son de la ANUNCIACIÓN DE LA SANTÍSIMA VIRGEN MARÍA, Titular de Nuestra Santa y Apóstólica Iglesia Catedral, con rito doble de primera clase y color blanco.

Ritual se los Oficiales Mayor. Hoy en la parroquia de San Roque.

Mañana en la de San Sebastián.

Se ofrenda 2. D. M. a las que y el sacerdote de la misa comenzará a las diez en punto.

EXERCICIOS ESPIRITUALES PARA SEÑORAS.

Continúa, hoy, día 21, a las 6 de la tarde, en la capilla de la Sagrada Familia (Damas Católicas), dirigidos por el Reverendo Padre José María Gómez, S. I.

Los actos tendrán el orden siguiente:

Mañana: 9 y media, Santa Miss; 10, Meditación; 10 y media, Canto; 11.

Tarde: 3 y media, Vísperas; 4, Meditación; 5, Baccala; 5 y media, Meditación; 6 y media, Bendición y Rosario.

NOVENA A SAN JOSÉ.—En la Iglesia del Real Convento de la Purísima, a las 5 de la tarde, exposición de Su Divina Majestad, Estación, Santo Rosario, ejercicio, cánticos, Bendición y Reserva.

NOVENA A NUESTRA SEÑORA DEL SAGRADO CORAZÓN.—Este tarde, a las 6 y media, en la Sagrada Familia, exposición de Su Divina Majestad, Estación, Santo Rosario, ejercicio, cánticos, Bendición y Reserva.

EXERCICIOS ESPIRITUALES PARA SEÑORAS Y CABALLEROS.—Hoy continúa en Santo Domingo con el orden siguiente:

Para señoras.—Por la mañana, a las 10, Misa, Meditación y Plática.

Para tarde.—A las tres y media, Exposición mayor, Rosario, Plática y Reserva.

Para caballeros.—Por la mañana, a las

seis y media, Misa, Meditación y Lectura.

Por la noche a las nueve.—Rosario, Meditación, Plática y Examen.

Comunión general. El día 30 a las 8 de la mañana, terminándose con la Bendición papal.

Burgos los Ejercicios de Semana Santa el M. R. P. Prior, y los de Caballeros el R. P. Fr. José Carbajo, Director Espiritual de la Adoración Nocturna.

Inauguración.—Se puede ganar indulgencia plenaria: 1.º asistiendo a los ejercicios; 2.º oyendo cinco de las pláticas; 3.º por asistir tres días seguidos; 4.º recibiendo de la Bendición papal.

EJERCICIOS DE CUARESMA.—En San Sebastián, a las 4, en el Segundo Corazón de Jesús, a las 6, y en Santo Domingo, a las 6 y cuarto.

En San Sebastián y en Santo Domingo predicen respectivamente el párroco de la mañana, Lobo, don Pío Navarro y un Rec. Padre Dominicano.

SANTO ROSARIO.—Se rezará en todas las parroquias a las 6 horas suelta, excepto en la de Santiago, que será a las 6 y media, haciendo el final al ejercicio diario a Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

En Santo Domingo, a las seis, con los Misereres cantados y el rosario devoto a la Santísima Virgen.

La elección de ayer

El distrito de Purchena

Con relativa tranquilidad se verificó ayer la elección de un diputado a Cortes en el distrito de Purchena.

No ocurrieron incidentes graves.

Los datos relativos hasta esta madrugada, a las uno, en el Gobierno civil, dan el siguiente resultado:

Don Julio Amado, romanista 2.272 votos.

Don Alfonso Díez Aguirre, oísta, 1.802.

Faltan datos de 23 sesiones.

Trae muy buenas impresiones

Regreso del alcalde

Ayer tarde, en el correo, regresó de Madrid el alcalde de la ciudad, señor Moreno Gallego, el cual nos comunicó que traía muy buenas impresiones.

Agregó que hasta el martes no se pospondrá de la alcaldía, pues viene fatigado del viaje.

Para ese día, ofreció cumplir sus obligaciones.

Academia Preparatoria

DE CORREOS:

Dirigida por los oficiales del Cuerpo señores Arriaga

Plaza de los Olmos, número 1, duplicado, principal.

Preparación completa para las próximas oposiciones.

Profesorado técnico en todas las asignaturas.

Las convocatorias son anuales y se inauguran con el sueldo de 3.600 pesos.

Nota.—Esta academia ha organizado con brillantez, sus clases de contabilidad.

Tenedores de Libros entre meses.

Especialidad para clases mercantiles.

Comercio de toda clase de

Monedas de Oro

y Líneas Extranjeras

O. Sociedad Anónima Moderna

Avda. 10, Paseo del Príncipe, 10